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Resuelva los sistemas:

a) y =4x1 4+ 2x9
xh=3mx — 19
Solucion:
El sistema de ecuaciones diferenciales

) =4z 42z
xh =3z — 9

escrito en forma matricial esta dado por:

Calculemos los valores propios de la matriz de coeficientes A = [;l _21]
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4— X
|A—)\I|—O:>‘ 2

‘:O:>(4—)\)(—1—)\)—6:0:>

A= DA HAFA—6=0= A2 —3A—10=0= )= V0

_ 349 _ 3+7 A= —2
)\——2 =\ = 5 #{)\2:5

Calculemos los vectores propios asociados.



Para A\, = —2:

(2 R-B- -l

6 2||v 0
[3 1][@1;}2 {O:|$3U11+U12=0=>U12= — 31

vy = [v”} :[ i }:vn{_lg},convneR—{O}

V12 —3un
Podemos considerar como vector propio asociado al valor propio \ = —2 a
a[ ]
Para Ay = 5:

[4— X 2 v ] [0 _ [4-5 2 va | _ [0]
L 3 —1—)\2 UQQ__ 0 3 —1-5 V22 o 0

-1 2 :||:021:|:|:0 = — V91 + 2V99 = 0 = v9; = 2 V99

i 3 —6 V29 0 ]
. V21 2v99 2
vy = = = , con vy € R — {0

Podemos considerar como vector propio asociado al valor propio Ao =5 a

-l

Finalmente, la solucion del sistema de ecuaciones diferenciales
, 4 2
xr = 3 1 T

z1(t)

1 2
_ —2t 5t _ —2t 5t _
$2(t>:|_01e v +cedtvg =ce |:_3:|+02€ |:1:|—

es x:[

cre 2 +2¢y e
—3cie 4 cye

es decir



21(t) =cre? +2cye”
$2(t> = -3 e 2+ Co e’

con c; Y c; constantes reales. D

b) r=r+2y+=z
o =3tz

a = T
Solucién:
El sistema

w =TTtz
E:Z’)y—#z

1 2 1
z'=10 3 1 |=x
0 0 -1
X
conzx = |y
z
1 2 1
Dado que la matriz A= [0 3 1 |[es triangular sus valores propios son los
0 0 -1
elementos de la diagonal principal, es decir, \; =1, =3y A3 = —1

Calculemos los vectores propios.

Para \; =1:
1-— )\1 2 1 V11 0
0 3— X\ 1 vig | = |0 =
0 0 —1- )\1 V13 0
1-1 2 1 V11 0 0 2 1 V11 0
0 3—1 1 v | =0 =10 2 1 vig | = |0
0 0 —1-1 V13 0 0 O -2 V13 0



Notamos que la primera y segunda filas son iguales, por lo tanto nos quedamos
con la segunda y la tercera filas.

—2vi3=0=v13=0
299+ v13=0=2v=0=0v12=0

El vector propio asociadoa A\ =1 es

U1 v11 1
v = |V | = 0 = V11 0 , Con vy € R - {O}
V13 0 0
Para \y = 3:
1-— )\2 2 1 V21 0
0 3— A 1 vy | =110 =
0 0 —1- )\2 V23 0
1-3 2 1 V21 0 -2 2 1 V21 0
0 3—3 1 vy | = |0 = 0 0 1 vy | = |0
0 0 —1-3 V23 0 0 0 —4 V23 0

Notamos que la segunda y tercera filas son multiplo escalar una de otra, por lo
tanto nos quedamos con la primera y segunda filas.

U23=0
— 2091 + 2092 +v23 = 0= — 2091 + 2v29 =0 = vy1 = v

El vector propio asociado a A\, = 3 es

Va1 V92 1
Vo = | Voo | = | V22 | = V99 1 , CON vy € R - {O}
V23 0 0
Para \s = —1:
1-— )\3 2 1 V31 0
0 3— A3 1 vy | = |0 | =
0 0 —1- )\3 V33 0
1-— ( — 1) 2 1 V31 0
0 3— ( — 1) 1 vy | = |0 =
0 0 —-1- ( — 1) V33 0



2 2 1 V31 0
0 4 1 V39 = 0
0 0 O V33 0

De la primera y segunda filas se tiene que:
4vgg+v33 =0=v33 = — 43
2@31+2U32+U33 =0= 21]31—|—2U32 —4'1)32 :0:>'U31 = V32

El vector propio asociado a A\3 = — 1 es
V31 V32 1
v = | VU3 | = V32 = V39 1 , CON v3o € R - {O}
V33 — 4vsy —4

Finalmente, la solucion del sistema de ecuaciones diferenciales

1 2 1
z'=10 3 1 |=x
0 0 -1
x
conz = |y
2z
x(t)
esxz= |ylt)| =crelvi+etvytezelvg =
z(t)
1 1 1 crel +coed +cget
el |0l +emed |1 +eset| 1 | = coed +cyet
0 0 —4 —4dcget
es decir

z(t)=ce + el +eyet
y(t) = cped +cze?
2(t) = —4cze?

con ¢1, ¢ Y cg constantes reales. |:|
(60 puntos).



